

EE UU recorta por sexta vez los tipos en este año para reactivar la economía

La Reserva Federal bajó el precio del dinero un cuarto de punto, que queda situado en el 3,75%

AGENCIAS • WASHINGTON

La Reserva Federal (banco central estadounidense) aprobó ayer un recorte de un cuarto de punto de los tipos de interés en Estados Unidos, que quedaron en el 3,75%, para evitar el peligro de entrar en recesión. Como

se esperaba, el Comité de Mercado Abierto del banco central estadounidense anunció la sexta rebaja del tipo interbancario en lo que va del año. Con la medida intenta reactivar la economía y luchar contra la temida inflación. Esta es la primera vez, en lo que va de

año, que la Reserva Federal recorta los tipos de interés en sólo un cuarto de punto. Sin embargo, Wall Street comenzó a bajar nada más conocerse la medida, que ha sido considerada escasa por los inversores debido a la severa desaceleración de la economía.

El banco central estadounidense trata de esta manera de evitar que la fuerte ralentización que sufre la primera economía del mundo, con niveles de crecimiento que apenas exceden el 1% desde octubre de 2000, desemboque en una recesión (crecimiento negativo).

Al término de una reunión de dos días, el Comité de Mercado Abierto de la Fed aprobó también una rebaja de un cuarto de punto en el tipo de descuento que aplica a sus propios préstamos, ahora del 3,25%.

En un primer momento, los mercados estadounidenses reaccionaron con decepción pues, aunque desde hace días estaban convencidos de que se aprobaría un nuevo recorte de los tipos de interés, deseaban que fuese de medio punto.

Diez minutos después de se comunicase la decisión de la Reserva Federal, el promedio Dow Jones de Industriales, el más significativo de Wall Street, bajaba 27,98 puntos, un 0,27%, hasta los 10.444,50 enteros.

La economía de EEUU sufre una brusca desaceleración, pero los analistas están divididos acerca de cuál será su duración y también sobre si provocará, en último término, una contracción en el crecimiento económico.

El asunto ha hecho correr ríos de tinta en las páginas de los periódicos y ha generado miles de horas de debate en los medios audiovisuales, pero desde hace meses se suceden resultados contradictorios que no aclaran el futuro económico del país.

La primera economía del mundo vive una expansión ininterrumpida desde 1991, fecha de



Alan Greenspan, presidente de la Reserva Federal.

REUTERS

su última recesión, pero desde el último trimestre de 2000 experimenta una clara ralentización, con un flojo ritmo del crecimiento del Producto Interior Bruto (PIB).

Entre octubre y diciembre de 2000, el PIB creció un 1% y, en el primer trimestre de este año, lo

hizo un 1,3%, aunque es probable que ese porcentaje baje en la tercera revisión que realizará esta misma semana el Departamento de Comercio.

El desempleo está aumentando, la producción industrial se hunde y cada día las empresas

anuncian nuevos recortes de plantilla pero, por contra, la inflación aparece controlada y el gasto de los consumidores ha subido un poco en el primer trimestre del año.

A causa de la crisis que sufre el sector manufacturero, el paro subió en mayo al 4,4% -desde el 3,9% de octubre- y numerosas compañías de sectores como las nuevas tecnologías o la industria química han proporcionado previsiones a la baja.

El fantasma de la recesión

La Reserva Federal ha decidido apostar por el alivio de la política monetaria como la mejor manera de luchar contra el fantasma de la recesión, aunque de momento sus recortes de tipos parecen haber dado escasos resultados.

Mientras algunos expertos señalan que los efectos del recorte en las tasas se trasladan a la economía entre seis y nueve meses después de ser aprobados, otros aseguran que incluso varios gobernadores de la Fed se han mostrado decepcionados por su escaso impacto.

El Comité Monetario del banco central estadounidense adoptó su decisión tras una reunión de dos días, destinada a analizar a fondo la situación de la economía de Estados Unidos con vistas al testimonio que debe dar Greenspan ante el Congreso dentro de un mes.

La próxima reunión del Comité de Mercado Abierto será el 21 de agosto, dentro de casi dos meses, un plazo en el que debería haberse aclarado si la economía estadounidense está realmente en riesgo de recesión.

Cepsa baja desde hoy tres pesetas el litro de todas sus gasolinas, aunque mantiene el precio del gasóleo

COLPISA /FP• MADRID/BRUSELAS La petrolera Cepsa, que abastece el 30 % del mercado español, ha bajado desde la medianoche tres pesetas el precio del litro de todas las gasolinas, mientras mantiene el del gasóleo. El litro de gasolina sin plomo de 95 octanos queda en una media de 138,9 pesetas; la súper de 97 octanos cuesta 148,7 pesetas por litro como media y la sin plomo de 98 octanos está en 149,8 pesetas el litro. El gasóleo de automoción se mantiene en torno a las 117 pesetas por litro.

Según Cepsa, la rebaja responde a la caída de la cotización de las gasolinas en los mercados internacionales durante las últimas semanas, una vez concluido el periodo «punta» de abastecimiento de este producto. La demanda de Estados Unidos, el

principal consumidor mundial, se ha contenido, y se ha producido una leve recuperación de la cotización del euro respecto al dólar norteamericano.

Por el momento, el precio medio de la gasolina sin plomo de 95 octanos vendidos en las estaciones de servicio suministradas por Repsol YPF (bajo esta marca, CAMPSA, Petronor y abanderadas, lo que supone el 45 % del mercado) queda en 143,4 pesetas por litro, el de la súper en 153,3 pesetas y el de la sin plomo de 98 octanos en 155,6 pesetas por litro. Por su parte, el precio del gasóleo permanece en 117

pesetas, según datos facilitados por la compañía.

En las estaciones de BP (11 % de cuota), el precio medio de la gasolina sin plomo de 95 octanos expedido en estas estaciones de servicio queda en 142,6 pesetas por litro, el de la súper en 152,4 pesetas y el de la sin plomo de 98 octanos en 154,7 pesetas por litro. El precio del gasóleo se mantiene en 118,2 pesetas.

Por otra parte, el mercado español de refinados está mostrando una tendencia al estancamiento, cuando no al retroceso, de acuerdo con datos ahora hechos públicos por la

El consumo de carburantes se retrajo en todo el país durante el año pasado por los elevados precios

dirección general de Energía de la Comisión Europea.

Según dichos datos, y aún habiendo sido España uno de los socios comunitarios con un crecimiento económico más acusado el año pasado, el consumo de gasolina «euro» (sin plomo, de 95 NO, la de uso más común) creció un 19%, por detrás de Luxemburgo (28,4%), Irlanda, (28,4%), Francia, (25,39%), Dinamarca, (25,39%), Portugal (22,81%) y Finlandia (19,37%).

El consumo de gasoil de automoción en el país aumentó un modesto 6,87%, lo que equivale a un poco más de la mitad del crecimiento observado en Portugal (el 12,98%). Por lo que al gasóleo de calefacción respecta, el consumo en España cayó un 7,4%, (el -22,06% en Holanda).

El Parlamento aprueba definitivamente la Reforma Laboral

ELISAGARCIA • MADRID

El proyecto de Ley de Reforma Laboral recibió ayer el visto bueno definitivo del Congreso, con los votos a favor del PP, CiU y CC. El texto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial del Estado (BOE), hecho que casi con toda seguridad se producirá la próxima semana.

Esta reforma arrancó con un decreto el 2 de marzo después de que la mesa de diálogo social en la que se negociaba terminara en fracaso. La decisión del Ejecutivo produjo profundo malestar en CC OO y UGT, sindicato este último que consideró oportuno, aunque todavía no lo ha llevado a cabo, la convocatoria de una huelga general. Los empresarios tampoco quedaron satisfechos. En su opinión, la reforma fue poco profunda.

En resumen, los cambios admitidos por el Parlamento establecen la subida de las cuotas empresariales en los contratos temporales de duración inferior a siete días, redistribuyen el permiso por nacimiento de un hijo en caso de bebés prematuros, suprimen las horas extraordinarias (denominadas complementarias) en determinados contratos a tiempo parcial y matizan y aclaran la redacción de algunos párrafos.

Otro cambio afectó al contrato de relevo para permitir la jubilación parcial con la continuidad en el empleo. En la actualidad a este contrato sólo pueden acogerse las personas próximas a su retiro profesional, es decir, aquellas que han cumplido los 60 años.

Los accionistas de Prisa pierden durante el primer año un 39,4%

EP• MADRID

Los inversores que acudieron a la Oferta Pública de Venta (OPV) de Prisa y hayan mantenido sus acciones durante el primer año en el parqué han perdido un 39,4%, 1.366 pesetas (8,21 euros) por acción.

La compañía cerró ayer la sesión en 12,59 euros, con un avance del 5,36% y movió acciones por valor de 960,5 millones de pesetas (5,77 millones de euros). El precio máximo marcado por los títulos de la empresa fue de 12,59 euros, en tanto que el cambio mínimo quedó fijado en 11,98 euros.

Prisa inició su andadura el 28 de junio del año pasado con éxito, ya que el primer día ganó un 18,3% respecto al precio de la colocación, 20,80 euros, pero poco a poco esas ganancias se han ido esfumando.